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Pénzügyi politikai reformok
(Cs.) Kel lenieseti lepte meg a 

magyar olvasó közönséget Balogh 
Elemér legutóbbi cikke, amely a 
Nép január 4-iki számában jelent 
meg, „Gyakorlati pénzügyi politika“ 
címen. Kellemes meglepetést keltett 
ez a cikk két okból: az egyik ok 
az, hogy a magyar nacionalista esz­
méért küzdő tábor nehéz harcaiban | 
már két éve hiába várta az olyan 
elismert szaktekintélynek állásfog­
lalását, mintamilyen Balogh Elemér. 
De örömöt okozott ez a cikk azért 
is, mert a magyar gazdasági szak ' 
irodalomban hosszú idő óta nem ! 
jelent meg ilyen tömör és klasszikus : 
tartalmú fejtegetés, amely minden 
tekintetben helyesen mutat rá a 
magyar faj gazdasági bajainak okára.

Most, amikor a keresztyén magyar 
gazdssági erők koncentrációjának 
kezdatén állunk, szükségesnek tartjuk 
a magunk részéről is ennek a cikk­
nek a kapcsán a köztudatba bele­
vésni azokat az okokat, amelyek az 
eddigi pénzügyi politika további ' 
fentartását lehetetlenné teszik és igy 
a pénzügyi politikai reformot feltét 
lenül megkövetelik.

Nem elég az, ha a kormány első­
sorban a magyar faj legsúlyosabb 
megterheltetése árán az államház­
tartás egyensúlyát helyreállítja, ha 
ugyanakkor nem történik intézkedés 
az .iránt, hogy az ország fizetési 
mérlege is rendbe jöjjön. Hiába 
szüntetik be a fedezetlen bankiegyek 
kibocsátását, ha a külföldnek telje­
sítendő fizetéseink összege nagyobb, 
mint amekkorák a külföld által' 
Magyarországnak teljesítendő fize­
tések.

A fizetési mérleg aktívvá tétele 
érdekében az ország termelésének 
emelésére van szükség, hogy expor­
tunk legyen. Ezt a termelő munkát 
a magyar faj hajlandó elvégezni, 
mert tudja, hogy nemzetét csak ak­
kor tarthatja fenn, ha a gazdasági 
anarchiának véget vet. A magyar faj 
azonban természetesen azt is elvárja, 
hogy a nemzet többségének akaratát 
kifejező kormány az államhatalom 
segítségével is támogatására siessen 
ennek a munkakészségnek, ami (csak 
azonban) hiányosan történik meg. 
A termelő munkát elsősorban hite­
lesei) lehet támogatni, a mai hitel­
rendszer azonban azt eredményezi, i 
hogy mig egy idegen faj tulajdoná­
ban levő vállalatok spekulativ cé­
lokra kapnak hitelt, addig a magyar 
faj termelő munkájához segítséget 
kapni nem tud

Azok a pénzforrások, amelyeknek j 
segítségével a magánérdekeltségek i 
pénzhez tudnak jutni, kizárólag a 
bankok rendelkezésére állanak. A 
bankok ezzel a hitelélet terén mo­
nopóliumra tettek szert, amely mono­
pólium rájuk kötelezettségeket is ró. 
Gyakorlati tény, hogy a bankok eme 
kötelezettségüket nem teljesíthetik, 
hanem a rendelkezésükre álló liquid 
eszközöket vagy spekulativ célokra, 
vagy pedig az idegen faj tulajdo­
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nában levő vállalkozások fejleszté- 
’ sere fordítják.

Ez a mai helyzet lényege. — Ha 
biztosítani akarjuk azt, hogy a ma­
gyar faj visszaszerezze gazdasági 
téren azt a hegemóniát, amelylyel 
régebben rendelkezett, de amelyet 
rövidlátó és tehetetlen kormány és 
hamis jelszavak a magyar faj kezé­
ből kivettek, úgy elsősorban ezeket 
az alapvető kérdéseket kell rendez­
nünk. Minden egyéb másodrendű 
kérdés és ezért a nacionalista faj­
védő iránynak a helyzet felismerése 
után első kötelessége, hogy ennek 
a gazdasági kérdésnek a megoldá­
sát kierőszakolja. Tehetjük ezt pe­
dig annál is inkább, mivel most 
már elismert és nagy gazdasági 
tekintélynek örvendő férfiak is mel­
lénk állottak.

Balogh Elemérrel, a Hangya nagy­
nevű vezérigazgatójával együtt mi 
is megállapítjuk, hogy a magyar 
királyi kormánynak első kötelessége 
uj helyes pénzügyi politikát insugu- 
rálni, mert a mai hitelrendszernek 
feltétlenül az lesz a következménye, 
hogy a bankok lassanként felszív­
nak minden vállalatot és megszün­
tetnek minden vállalkozási kedvet. 

! Követeljük azt, hogy az összes 
I keresztyén gazdasági alakulások mi- 
I előbb országos kongresszuson vi- 
! lássák meg ezeket a kérdéseket és 

gyakorlatilag megvalósítható köve- 
(elésekkel a leghatározottabban lép­
jenek fel mindama erőkkel szemben, 
amelyek eddig megakadályozták azt, 
hogy a magyar faj, mely az ország­
ért vérczni tudott, itt gazdaságilag 
is érvényesülhessen.

Retteg az oláh rablók lelki­
ismerete

Hadi készülődések az oláh határszélen
Alkalmi tudósitónk jelenti, hogy 1 Nagykárolyból is, u’u„; aí> Gsaaos 

jmmar d.n a nagyváradi lapokban polgári egyéneknek, a fegyverkeres- 
az oláh hatóságok felszólítást intéz ‘-,n—w - -■
tok a lakossághoz.

A felhívás szerint ha a katholikns 
templom harangja harmat kondul, 
mindenkinek kötelessége lakásara 
távozni, ha pedig a harang folyto 
nosan szól, minden 18-42 év kö­
zötti tértinak a kaszárnyákba kell 
bevonulni.

Hasonló készülődések hire érkezik

ahol az összes
I nedűknek is be kellett szolgáltatni 

a fegyvereket, a katholikns templom 
tornyában pedig telefont szereltek 
fel és őrséget állították fel.

Az utóbbi napok alatt a R.agát-
I hói két ezred érkezett Nagykárolyba, 
; teljes hadi felszereléssel.
í Az. olák rablók úgy látszik, féltik 

a koncot és ott is kísérteteket lát­
nak, ahol nincs . . .

Revolveres merényletet követtek el Rassin 
cseh pénzügyminiszter ellen

A párisi konferencia eredménytelensége után 
kílatásíafanabrüsszeíiértekezieí sorsa is - Fran­
ciaország készülődik a Ruhr-vidék megszállására 

' A mai nap politikai szenzációja a 
i cseh pénzügyminiszer ellen elköve

tett gyilkos merénylet. Prágában

Bassin ellen 
egy biztosítási intézet hivatalnoka 
merényletet követett el, amennyiben 
több revolverlövést tett a miniszterre, 
aki súlyosan megsebesült és most 

állapota válságos.
Eddig még nem lehetett megálla­

pítani azt, hogy vájjon a merény­
letnek van-e valami köze a politiká­
hoz. Állítólag a merénylő elveszítette 
a vagyonát a legutóbbi árfolyam­
eséskor és emiatt Rassint vonta fe­
lelősségié, aki szerinte pénzügyi po­
litikájával a legutóbbi tőzsde katasz­
trófát előidézte.

A párisi konferencia 
tárgyalásait befejezték, anélkül, hogy 
a moratorium kérdésében Megoldásra 
jutottak volna. A párisi konferencia 
megnyitása előtt volt alkalmunk rá­
mutatni arra, hogy a jelek szerint 
ez a konferencia épen olyan

eredménytelen lesz, 
mint a londoni előértekezlot és igy 
a tulajdonképen tervbevett brüss éli 
jóvátételt tanácskozás időpontja újra 

bizonytalan időre eltolódott.
Miután a szövetséges miniszter­

elnökök londoni és párisi előértekei- 
lete semmiféle megállapodásra nem 
vezetett, teljesen

kilátástalannak látszik 
a jóvátétel)’ bizottság brüsszeli ülé­
sének egybehivása. Ezért a jóvátétel! 
bizottságtól függetlenül

a francia kormány 
önálló elhatározással

maga szándékozik jogainak és érde­
keinek biztosítására eljárni.

Poincare ennek megfelelően teg­
nap este hosszú megbeszélést foly­
tatott

a hadügyminiszterrel
Az angol lapok meglehetős szkep­

ticizmussal tekintenek az clkövetke­
zendő események elé, míg Német-

Debrecen, V. évf. (4 sz.)

ország a maga részéről előre is ki- 
jelenti, hogy a jóvátétel)’ bizottság 
döntése nélkül alkalmazott rend" 
szabályok esetén

A Versailles! szerződés 
egyszer ü papirrongyá válik 

Viszont Németország teljes véd- 
telenségére való tokintettel őrült­
ségnek mondják az esetleges fegy­
veres ellenállást.

Lausaunei jelentések szerint a 
tanácskozások idő előtt fognak be­
fejeződni, noha az angol kormány 
minden követ megmozdít a szakítás 
elkerülésére.

— . ..»b„uvwi m, U4. i/niuucii 
forradalom, a kommunizmus tapasz-

A fajiság elmélete
; Mikor a világháború, az októberi 

forradalom, a kommunizmus tapasz­
talatai után a megcsonkított ma­
gyarság milliói végre rájöttek a- 
zsidókérdés fontosságára, akkor 
viszont a zsidók mindent elkövettek, 
hogy ezt az egész kérdést igazi 
valóságából kiforgassák. A világ­
uralkodás vágyának őrülete forgott 
kockán. Tehát érthető, ha a zsidók 
minden eszközt jónak véltek, csak­
hogy az úgynevezett „zsidóüldözést“ 
lehetetlenné tegyék és róla a figyel­
met eltereljék.

Először kitalálták, hogy a zsidó 
nem is faj, csak vallásfelekezet. 
Már pedig mennyire keresztyéntelen 
dolog — zúgták kórusban a zsi­
dók és a zsidókeresztyének, ■— ha 
valakinek a vallását, a hitét hábor­
gatjuk. Ez már a legsötétebb közép­
kor felújítása ismét ! így lettünk 
mi vallásüldözök, sötétlelkü lovagok, 
középkori csuhások. De telt, múlt 
az idő és az a harcimód nem vált 

| be. Komoly, tudós férfiak bebizo- 
l nyitották, hogy a zsidó igenis egy 

külön faj, külön nép, melyet saját 
testi és lelki tulajdonságai elválasz­
tanak, élesen elhatárolnak minden 
más néptől. A tudományos érvek 
aztán bajt okoztak, ezeket már nem 
lehetett, bár próbálták eleinte, ha­
zugságokkal, ferdítésekkel, mütajték- 
zással, bandabandázással elhaígat- 
tatni. A százezrek most már nerp- 
csak sejtették, de tudták is; mit 
értsenek zsidó alatt, miért különbö­
zik a zsidó a magyartól, miért 
ellensége a zsidó a magyarnak ? 
Tovább már sikeresen nem lehet 
bizonyítgatni azt, hogy a zsidó csak 
vallásfelekezet.

Most másodszor aztán próbálnak 
nekünk beadni egy olyan furcsasá­
got, hogy a fajiság a nyelv tudásá­
tól függ, ami annyit jelentene — 
jól vigyázz keresztyén magyar test­
vérem a furfangos cselvetésre, — 
hogy minden zsidó, aki magyarul 
tud beszélni, az egyúttal már ma­
gyar fajtájúvá is lett, tehát kiegye­
nesedett a kajla lába, delivé kacki- 
ásodott púpos termete, szénfeketévé 
változott vörös haja és — ami a fő 
— lelkében egyszerre telítve lett az 
ősi magyar virtusokkal, nemzeti 
hagyományokkal. Ugy-e, első pil­
lantásra is látszik, milyen otromba 
eltorzítása ez a valóságnak? Lehet
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tti csüréshez és csavaráshoz folya- I 
tnodní; azt mondani, hogy ez a 
nyelvkérdés és a zsidókérdés két 
különböző dolog s ne csináljunk 
ebből politikai ügyet, de épen azért 
hívjuk fel a figyelmet erre az ármá- 
nyos fejtegetésre, mert mi látjuk, 
hova vezet ennek a megkezdett 
tekervényes ösvénynek a végső el­
hajlása. — Nemcsak a zsidósággal 
szeriben való védekezés késztet ben­
nünket e csodabogárelmélet lerontá­
sára, hanem általában minden nem­
zetiséggel szemben, minden fajjal 
szemben. mely körülöttünk és közöt­
tünk élve ellenünk törhet. Ha ezek­
nél elég volna a magyar nyelv 
tudása arra, hogy fajmagyarok is 
legyenek, akkor már most meghúz­
nák a lélekharangot a magyarság 
felett.

A fajiságot nemcsak a beszélő 
emberek között találjuk meg, hanem 
az állat- és a teljesen hangtalan 
növényvilágban is. A nyelv és a 
fejlettebb lelkijelenségek általában 
az emberfajoknál mindenesetre lé­
nyeges járulékai a fajiságnak, de 
egyetlen és uralkodó, mindeneket 
magában egyesítő tulajdonságnak 
tüntetni fel a nyelv tudását, ez nem 
jelent mást, mint tájékozatlanságot 
a tudományok ezen ágában. Óva­
tosaknak kell épen azért lennünk 
az ilyen tetszetős formában feltálalt 
ételekkel szemben, mert úgy járha­
tunk velők, mint az első emberpár 
az édenkerti gyümölccsel, melynek 
„oly keserű vafa az ize, hogy tor­
kukat megszakasztja vala.“

Földosztás l>ebi*eceial>eii
A városi mezőg'azdaNŰgri bizottság- közérdekű 

állásfoglalása
Talán kevesen tudják, hogy Deb­

recenben is van egy mezőgazdasági 
bizottság, amely hivatva volna te­
rületén a mezőgazdaság és a mező­
gazdasági lakosság egyetemes érde­
keit képviselni. Éidekes és megható 
az érdekképviselet munkája, mikor 
klikk erdekeket képvisel, de auuál 
szomorúbb ez a működés, ha azt az 
ember a köz szempontjából nézi.

Érdekes választás
Már megalakul«sa, születése is 

elörevetette árnyékát annak a kel­
lőmnek, amely a bizottság 
kenységét azóta is jellemzi.

Debrecennek több, mint 3000 vá­
lasztásra jogosult lakosa közül a 
a mezőgazdasági bizottság válasz­
tásán csak 270 jogosult választott. 
A bizottság meg van és még evezet 
ül nyakunkon.

De hogy működése teljesen an­
nak a zártkörű társaságnak érdek- 
portálasában merül ki, amely össze­
hozta, az ellen volna néhány' kevés 
szavunk.

tévé

Ravasz László uj könyve
A magyar keresztyénség lángoló 

lelkű apostola dr Ravasz László 
református püspök, a magyar kal- 
vinizmus hivatott vezére uj könyv­
vel gazdagította a magyar irodal­
mat. Feunkölt lelkületének, keresz­
tyéni gondolatvilágának és erős ha- 
zafiassagának mindent bevilágositó 
erejével uj tüzeket, szent remény­
ségeket gyújtott a keresztyén és 
nemzeti irány megváltó utjain.

Orgonazugás cimü könyve bizo­
nyossá teszi a lelkeket a krisztusi 
igazságok elkövetkező diadaláról, 
biztatást ad és fölemel, hitünkben 
megerősít és bátrakká tesz hazafi- 
Ságunkban.

Az első rész cime: Napsii’ötte 
ormok, átlátszó mélységek. Politikai 
vonatkozások, lélektani megyftoye 
lések, keresztyén vallásböícseímek 
es irodalmi értekezések váltakoznak 
tienne, tanúbizonyságot téve Ravasz 
László nagy elméjéről és határozott 
irányban működő világszemléletéről. 
Az Orgonazugás elnevezésű rész 
egyházi beszedeket tartalmaz a 
benylo árnyékok-bw pedig lla’lotti 
búcsúztatók vannak.

Ennek a könyvnek minden sorá­
ból a magyar öntudat árad szét a 
testvél-lelkek felé. Ravasz László 
egyénisége ma nemzeti értéket je 
lent. - Pályájának hatalmas ívben 
neki endülo útja hasonló Prohászka 

a kérész- 
a magyar 
-•i szeretet

Ottokáréhoz: Mindketten 
tyén konzerzativizmus, a 
hazáért dolgozó Krisztusi 
irányát jelzik.

Az Orgonazugás zsolozsmás állj­
fos hangulatában ez az irányzat 
^Lkódaiat: °'VaSSa el lllin<ien'ke­
resztyen magyar ember, aki igazán 
szere , hmni tud és magvar fel­
támadásban réméin akar

Földreform 
sógorsági alapon 

mégse gondolja a tisz- 
g, hogy 

földekből 100 kút. 
Józsefnek, 100 kát.
Miklósnak, 100 kar. 
Endrének, 100 kát.
Pás. tor Ferenc sógornak juttatót?, 
hogy ezzel a földreformot helyesen 
meg is oldotta mar Debrecenben.

Politikus tisztviselők 
jutalmazása

Aminthogy azt sem hagyhatjuk 
szó nélkül, hogy a városi tisztvise­
lőknek politikai szempontoktól ve­
zettetve, három-három holdat oszt 
ki potom áron. ilyen ténykedés 
aligha a köz érdekeit szolgálja, ha­
nem csakis kizárólag- családi po­
litikát.

De hol maradnak a földosztásnál 
a hadirokkantak, kik hazájukért 
életüket kockáztatva, testi épségü­
ket áldozták tel, hol a hadiözve­
gyek, hadiárvák, kiknek kenyérke­
resőjük vérzett el e szent földért. 
Azoknak semmi semm jut. De jut 
azoknak, kik a harcteret lehetőleg 
nem is látták és akiknek földbirto­
kuk már amúgy is van.

A hadigondozottak a házhelyek­
hez szükséges területet sem kapják 
meg, amely megélhetésüket biztosí­
taná, az üst körül ülők pedig száz­
holdanként osztják szét maguk kö­
zött a földet.

A földinség növelése
' törpebirtokosok nem
tudják földjüket kiegészíteni, nem 
tudnak emberséges bérlethez jutni, 
de a benfenteseknek száz holdat 
Ítélnek oda potom pénzekért.

A mi a városi tisztviselők földjét 
illeti, helyes, kapjon a tisztviselő is 
földet, hogy megélhetése biztosítva 
legyen, mert csak anyagi gondoktól 
ment tisztviselő dolgozhat lelkiisme­
retesen, de akkor ne a tisztviselő 
személyének jus on a föld, hanem 
annak az állásnak, amely et betölt és 
csak arra az időre, míg azt betölti. 
A tisztviselőknek juttatott főidből 
egyebek mar eladtak, (érthető, hogy 
bzovátou 3 holdon Debrecenből nem

Mert azt 
telt bízottá; ha a 

holdat 
holdat 
holdat 
holdat

szovati 
Vásáry 
Vásáry 
Vásár/ 
pedig

! gazdálkodhatnak), hiába vau kikötve, 
I hogy 10 évig el néni adható a föld.

Mert ha egy ilyen tisztviselő 
nyugdíjba megy, honnan fog az 
utána következő majd földet kapni?

A tisztviselő föld az 
állás után járjon

Így nem mehet tovább. A földet 
a hivatalhoz kell kötni, akkor fogja 
azt a célt szolgálni, amely et a föld­
reformnak szolgálnia kell. így azon 
bau a tisztviselő le van kötelezve 
annak a társaságnak, amely öt jog­
talanul vagyonhoz segítette.

A Mezőgazdasági bizottságunk pe­
dig nem ez a hivatása. Debrecen 
nem egy pár kiváltságos egyén tu­
lajdona, hanem az egész lakosságé, 
melyet igy kijátszani nem lehet.

Zártkörű ülések
Még egy par szavunk volna a bi­

zottság összehívására vonatkozólag 
is. Hl köznapi ügyek szerepelnek 
a tárgysorozaton, akkor gondosan 
ügyelnek arra, hogy az ülésről min­
den bizottsági tag idejében értesül­
jön. Hl azonban az előbb vázolt és 
hasonló ügyekről tárgyalnak, akkor 
csodálatos ügyességgel mindig intéz­
kedés történik arról, hogy a reni­
tensek (a köz érdekében dolgozók) 
távol maradjanak.

Mindenesetre ez is egv neme a 
földosztásnak, akinek van, annak le­
gyen több és ne mondhassa senki, 
hogy Debrecenben nem volt egyszer 
földosztás, mint Budán kutyavásár. 
A bizottság munkálkodását és javas­
latait pedig ajánljuk az illetékes kö­
rök szives figyelmébe.

űz általános ksraseti adó
A városi adóhivatal félti vja az adózók 

figyelmét az alt dános veresed adóról 
szóló t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 
utisitásban f gla't bejei niesek megléte 
lére, úgyszintén nyilvántartás es illetmény - 
jegyzek vezetésére.

.Mindenki tartozik a háztartásiban al­
kalmazottat, p'd. házicselédet, inast, ma­
gántitkán, nevelőnőt, társalkodóm)!, soffőit, 
házfelügyelőt, a városi adóhivatal II. lj. 
osztályánál legk.’söbb január 31-ig beje­
lenteni.

Minden munkaadó köteles az üzlet, 
üzem vagy iroda helyét, az alkalmazottak- 
számát s'b. e célta szolgáló hivatalos 
nyomtatványon ugyanott január 31 ig be­
jelenteni.

Köteles minden munkaadó, amelyik az 
utasítás 133. S-a szerint az általános ke­
reseti adót a/ alkalmazott adóköteles jö- 
vede inéból szavatosság melleit 
levonni, alkalmazottairól á la^dó 
tartást vezetni.

A munkaadó az a kalmazottak 
ságainaa kifizetéséről két azonos 
ban illetményjegyzéket készíteni 
Ez az i letménvjegyzek indigó papír hasz­
nálata mellett tmtanóiinal s e keszitendó.

tartozik 
nyilvan-

járandó- 
peldány- 
köieies.

Piszkay.

Arjric
Pénteken élénk forgalom uralko- 

; dott a piacokon. A tojás már 24 
koronáért is kapható volt; ellenben 

, drágább lett a fehér kenyér. Tej 
igen kevés volt a piacon. Árak a 
következőképen alakultak:

Termény piac: Búza 10200, ___
j 7000—7200, korpa 7000- 200, ten­

geri 6800, csöves tengeri 5400—500.
Élelmiszerpiac. Túró 220—230, ! 

juh túró 430—440, vaj 950—1000’ 
i fehér kenyér 140—146, barna 90— 

100, burgonya 26—32, tej 70—75 
tejfel 220-230, tojás 24-25, cékla I 

I 24-25, veres hagyma 50—100, fok- ■ 
hagyma 140—160, sárga répa 8—12, | 
retek 2 -10, alma 80—100, dió i 
200 — 220 korona.

Húspiac: Marhahús 280—300 i 
növendék 200—280, borjú 300— i 
320, juh 220-280, sertés 480 540, I 

; liba kövér 650 korona.
Fapiac: Tűzifa 1000—1100 tuskó i 

950—1000 korona.
Szárnyaspiac: Tyuk 900—1800 

ruca 1800—2500, kappan 2500—
I 5200, csirke 900— 700 koronától 

lefelé.

A íoposlán és Ba­
lassa csemege 
üzleténél elhelye­
zett FÉNYKÉPEK 
megtekintéseutan

■

rozs

csak

iigusszsegi Wniio
Pénteken délelőtt Lévai Gáborué 

többszörösen rovottiuultu nö, aki 
csak legutóbb töltötte ki három évi 
fegyházbüntetését Márianosztrán, 
bejött Hajdusárasonból Debrecenbe.

Férjének, aki a Péterfia utcai ka­
tonabörtönben üli a reá szabott 10 
évi börtönbüntetést, akart egyet- 
mást, élelmiszert, ruhaneműt vinni. 
Délben akart hazamenni falujába. 
Az állomáson észrevette, hogy Nagy 
Karolyné hajduszoboszlói 
a pénzét számolgatja 
szatette pénztárcáját 
zsebébe, a pénztárca 
látszott.

Lévainé odalopó zott 
rántotta Nagyné pénztárcáját es /u- 
tásnak eredt.

Nagyné észrevette a lopást és 
segítségért kiáltott. A közelben ál­
lomásozó rendőr segítségével sike­
rült is elfogni a tolvaj asszonyt, 
akit előállított a rendőrségen.

Lévainé beismerte a lopást.
— Irtózom a szabad levegőtől 

— mondotta, — jobb a börtönben!
Átkisérték a kir. ügyészség fog­

házába és a büntető eijárás folyik 
ellene.

asszony 
s amint visz- 
a szoknyája 
csücske ki­

melléje, ki-

Kávé, tea, rum, 
legfinomabb csemegék, 
sajtok kaphatók a 

CsanaH 3üáS8l öl. 
Piac-u. 51 sz üzletében.

Alapítva 1823
Telefon 70

A régi BÉKEIDÖBELI minőség­
ben kapható ismét a közkedvelt

BALÁZS ÖDÖ^-FElE

a „RemÉnység" gyógyszertárban 
a

Uebreczen. Csapó-utcza 22. szám.

Huszthy András i 
' “litermében fog dolgoztatni Egyháatér 3. | | 

Bshrectn legolcsóbb bevásárlási forrósa g Hajdúsági férfi 
11 Piac-u'ca 67. Frohner száll

FogmötBFcm Buriapestrfill 
» Mutassa meg a rossz fogat és mtifogát j 

1 VÁRY JANOS 
í államilag vizsgázott fogásinak. Mérsé- . 
| kelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan, j 

J Darabos-utca 18 (Nagytemplom mögött.) | -• " es “r~ —1 - - —- . —  . .  — —

i" és gyermekruha áruház 
szálló epulet. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban



január 6.
HAJDUFÖLD

NAPI 
ATROCITÁSOK

Debrecen polgárságát no 
akarja senki sem vezetni; megvan 
annak a magához való esze és nem 
is hagyja az magát vezettetni senki­
től — morfondírozik a liberálizmus 
debreceni hivatalos lapja egy félre­
érthetetlenül felénk irányuló oldalba- 
lökés kíséretéből). Mi pedig erre 
kénytelenek vagyunk megállapítani, 
hogy ha mi annyiszor neveztük 
volna már magunkat a debreceni 
polgárság hivatalos lieblingjének, 
mint ahányszor azt liberális kot tár­
sunk cselekedte, ekkora vastag go- 
lomhaságot még sem vágnánk min­
den igaz ok nélkül a saját olvasó­
közönségünk fejéhez.

Mert hát mit is mond voltaképpen 
a fenti liberális tűnődés ? — Azt, 
hogy Debrecen város péíclátlan 
anyagi, erkölcsi és kulturális levon- 
gyolódásáért, továbbá azért, hogy 
Debrecen ma már „szép igéret“"a 
nemzőt ellen bűnöző minden gonosz­
tevő számára, — világért sem a tö­
kéletesen elrodhadt liberális városi 
vezetés a felelős, hanem egyedül 
Debrecen polgársága, mert hiszen 
van annak magához való esze 8 az 
bizony nem hagyja vezettetni ma­
gát senki fiától.

Mi, akik soha egy szóval sem I 
állítottuk, hogy Debrecen egész I 
törzspolgárságának vagyunk a szava, 
még csak valahogyan megengedhet­
nénk magunknak polgártársainkkal 
szemben ezt a gorombáskodást, de 
liberális kortársuuktól, enyhén szólva, 
valóságos taktikai hiba számba 
menő vaskos tapintatlanság akkor, 
amikor éppen a „vezethetetlen“ deb­
receni polgárságot óhajtja vezetni, 
sőt — orránál fogva vezetni. |

Hogyan várják Orbókot Ka­
posvárra ? A Ssmogyi Uj ág A 
január 4 iki száma „Beigazolódott, 
hogy Orb)k Attila Károlyi ágense 
volt“ címmel megemlékezik a Hajdú­
föld diadalmas sajtóperéről, melyben 
Orbók Attila maradt alul. Tudósítá­
sát e szavakkal végzi:

~ „Es ezt az embert hívták meg 
Kaposváré, nem tudni kik és kiknek 
óhajára — Petőfi omlékbeszédet 
tartani.“

ügy látszik, hogy Orbók Attila 
népszerűsége országszerte gyarapo­
dik, — de nincs benne köszönet. 
A következő választások alkalmával 
önmagáról tarthat emiékbeszédet, ha 
ugyan lesz kerület, ahol fel mer 
még lépni Attila, a jogrend ostora. 
, «r,.,*•«.“ »•<»'• •' i 
tudtuk felfogni egészen, hogy mikor ..............
a világmegváltó szociáldemokrácia 
megalapította köztünk a földi menny-

1923 január 6 (Szombat)
Pr?t,i Vizkereszf. Kath. : Vizkereazt 

A Meteorologiai Intézet időjóslata
Továbbra is borús kő lös idő várható 
helyenként némi csapadék kal, jel. illékony 

höváltözás nélkül.
Közművelődést Könyvtár nyitva délelőtt 

1U— 12-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 

| „Éva- operett Délután 3 órakor 
„bzazsz.otszép kisasszony-

A Miipártoló Egycslllet képkialíitása dél- 
e ott 10 órától délután 6-ig a város­
házban.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének köz­
gyűlése délután 6 órakor a központi 
helyiségben, este 9órnk>r táncmu­
latság.

A kereskedelmi alkalmazottak táncmulat 
sága esti 8 órákor A any Bikában

Gyógyszertárák közül éjjeli szolgálatot tar­
tanak : Kossuth, Nap. Isteni Gond 
viselés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

1923 január 7. (Vasárnap) 
P Ot. : Attila. Kath. Luca.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
10—12-ig

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Eva.“ Délután „Babavásár “

A debreceni menekültek társadalmi egye­
sületének gyűlése dé'elött 11 órakor a 
Menekültügyi H vatalbin (Simon'fy- 
u'ca 1.)

Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár 
előadása a rét és legelő gondozásá­
éról a Gazdasági Egyesületben dél­
előtt 11 óra or.

Gyógyszerőíraá- közül vasárnap délután és 
ejjel szolgálatot taitanak : Megvá tó, 
Arany Angyal, Bocskay, Sas

1923 január 8. (Hétfő) 
Prof. Szörény. Kath.: Szeverin.

Egyetemi Könyvtár nyitva déle'őtt 9 órától 
1-ig. Délután 2—6-ig

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8 tói este 8 ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Éva“ A) bérlet.

Keresztyén Nemzeti Liga választmányi 
ü’ése délután 6 órakor a városházán.

Baross Szövetség választmányi trése 
este 8 órakor a szövetségi helyiség­
ben Piac-u 8.

rám kath. vegyes kar hangvei senye az 
Urániában este 8 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tar­
tanak Kigyó, Arany Egyszarvú, II. Rá 
kóczi, Nádor, Crokonaí, Reménység,

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazába 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen.

A nyelv
A magyar nemzet egyik igen tisz­

teletreméltó aggastyánt beszédet mon­
dott Petőfiről és ezt az alkalmat 
felhasználta arra is, hogy a zsidó 
faj érdekében bizonyos kijelentéseket 
tegyen. Azt állította ólokoskodásában, 
hogy Petőfi szerb létére azért lett 
magyar hazafivá, mert megtanult

.... •

zsidó, aki magyarul megtanul, egy­
szeriben fajmagyarrá változik.

....... - I Ezek szerint Rákosi Jenő legalább
országot, miért kellett nekünk ebben négyféle fajhoz tartozik, mert felté- 
™ ' telezők róla, hogy beszél négy ide­

gen nyelven. Pröhle Vilmos véredé­
nyeiben pedig német, francia, angol, 
magyar, spanyol, portugál, török, 
svéd, norvég, orosz, dán, finn, lapp, 

„bepiszkítja azokat | japán, kínai, oláh, szerb, cseh, olas>, 
osztják, vogul és cseremig vérsej’ 
tecskék nyüzsögnek. Az lehet a fi­
nom világháború!

Mi történik most már a néma

A 

4

az édeni állapotban mégis többet 
éhezni és nyomorogni, mint születé­
sünk napjától fogva bármikor? Sza 
mueli akasztófa újságja most végre 
megadja a rejtély nyitját. A fassiz- 
mus ~ Írja - -------- .....
a jogfogalmakat és alapelveket, ame­
lyek többet érnek aranynál és ke­
nyérnél is“.

Hát persze! így gondolkoztak ők ...........  „IU, u „r„lu
eniberbaráti nagy cllágyulásukban gyerekkel, Vikinek anyja sem érti a 
akkor is és amíg r 
nagylelkűen lemondtak a jogfogal- 

határtalan önzetlenséggel mindössze 
csak a mit sem érő aranyat és ko 
nyeret tartották meg.

Most értjük már I Persze, hogy 
csak a mi bárzsingunk volt egyedül 
n hibás; mért nem tanult meg a 
disznó már kölyök korában jogfogal­
makat és alapelveket kosztolni ?!

a mi javunkra szavát ? Hazátlanná válik. Ezzel 
„ . Ai z . . , . ° , szemben Pogány elvtárs jó magyar,
iákról ős Jalapelvekről, maguknak zamatos külsejű ember volt, amikor 

három órán keresztül magyarul ron 
tóttá a levegőt és be nem állt a 
szája.

ilyen'"átalakító hatása van a nyelv­
nek. Most már értjük a köpönyeg- 
forgatókat is: nem az el hűségre, 
hanem a nyelvhüségre kell töre­
kedni . . . (/n.)

i .nm1 W01enn fogalmazó. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter dr Kiss 

val'aia'unk volt kiadóhivatali 
lereszltén és nemzeti irányú 

munkásságával mái számtalansror tanú 
bizonyságot tét törhetetlen hazafisága 
melleit, a debreceni Tisza István tudó 
ni ’iiyegyelem nktori hivita'ába IX fize­
tési Oiz.lályu fogaim z ,á nevezte ki s öt 
ezen á lásában megeiö nett-.

— Esküvő. Ifj. Csanak János va­
dast földbirtokos, id. Csanak János 
földbirtokos és neje, Junky Mária 
fia január 6 án, szombaton délután 
tartja esküvőjét Szoboszlay Irén ur- 
leánnyal, Szoboszlay Sándor kir. 
Ítélőtáblái tanácselnök és neje, Tüdős 
Erzsébet leányával. Tanuk lesznek 
Csanak József és dr Tüdős Kálmán.
— Az esküvői szertartást dr Révész 
Imre végzi.

— Lemondatták a nagyváradi pre- 
monstre! főgimnázium igazgatóját. 
Az oláh koronázás alkalmával Ko 
vdes Lajos premonstroi szerzetes, a 
nagyváradi főgimnázium igazgatója 
beszédet mondott. Hazafias önérzete 
szemébe vágta az oláhoknak azt a 
sok igazságtalanságot, melyet az 
erdélyi magyarok tőlük elszenved 
lek. Beszédét igy végezte be :

„Mi nem t hetjük a gladiátorok mód­
jára, hogy Arc Caesar, morituri te saen- 
tant-tal menjünk a knály elé, hanem 
magyarokhoz méltóan, nyíltan es őszin­
tén kell megmondanunk, ami a szivünkön 
fekszik “
Az irredenta-izü dikció miatt az 

igazgatón d< sok kellemetlensége volt 
az oláh hatóságokkal, végül"pedig 
le kellelt mondani állásáról.

— Az olahok harminc magyar 
tisztviselőt bocsátanak el Nagyvára­
don. Nagyváradi tudósítónk jelenti : 
Bucico Coriolán oláh polgár mester 
harminc magyar tisztviselő ellen 
fegyelmit indított, mert nem tanulták 
meg az oláhok bikkfanyelvét A prí­
más mind a harminc magyar embert 
elmozdította állásából.

— Síikor Mosoin görbe napot 
csinál. Nagyváradi tudósítónk je­
lenti : Néhány hónappal ezelőtt Nagy­
várad tanácsa Mosom miniszter, a 
Debrecenben is hit edfté vált oláh 
tábornok tiszteletére Félix fürdőben 
bankettet rendezett. - A bankett 
számláját a napokban nyújtották be 
Nagyvárad városának és kisült, hogy 
Mosoiuék egy éjszaka alatt huszon­
háromezer korona áru ételt és italt 
fogyasztottak el.
. - r, flajdasági géptulajdonosok biztosítási 
KOtOlOZOttsége Minden gazdasági gépin 
lajdonor a bárminő gazdasági gépe mel­
lett alkalmazott összes munkásokat az or­
szágos gazdasági munkáspénztár ál köte­
les baleset esetére bi,to-itan , akár sJát 
gazdaságában, akár mint vállalkozó más­
nak gazdaságában vé<ezt t gépév ö mun 
kát. Az összes gazdasági géptiilajdonosok 
teljesítsék bido itási kövlezet ségüket, 
mivel a bizt- sdást elmulaszt ?k kihágás 
miatt feleJóssé.jre fognak vonatni.

— Vívó akadémia Nyírbátorba.!, jelentős 
sportesemény színhelye lesz január 14 én 
Nyírbátor. Itt rendezi ugyanis tsie fel 9 
órai kezdettel a debreceni Békessy Béla 
Vivócltib ez évi első propaganda vivóaka 
démiaját A vivóest minden tekintetben 
fényes ikerünek ígérkezik, mert amint 
értesülünk, azon részt fognak venni a 
club összes verseny vívói, továbbá a női 
tőrvivók. Reméljük, hogy a debreceni vívó 
club minden elismerést megérdemlő vál­
lalkozása a nyírbátori közönség támoga­
tása folytán teljes sikerré! fog járni.

ű _ _ ' - -1 J

EllJíM BéHÉs Lajos Miiéi 
Zsidó fogorvos volt aE Orgazda

Je,e’h!|te aHajdtijöld, hogy a múlt év 
októberében betö.tek Békés Lajos keres­
kedő hsz viselotelepi lakásába es onnan 
<’£>’ millió korona értékű, 180 darabból álló 
ezüst készletet loptak el

A gyanú Békés Lajos egv volt aikalma- 
zo tp Bácska Janas ellen irányult, aki a 
betörés után Budapestre ment és megkérte 
egv ismerősét az ezüst eladására.

Az a.- ezüstöt el is adta, egy Liebel Ár- 
mtn dr nevű fogorvosnak 130 ezer koro­
náéit.

A fogorvos az ezüstöt az utcán vette át 
es i ette ki. A rendőrségen előállították 
l, ,,Lle ’el Ármint is, akinél amikor a de- 

el^kták, tolattak egy ezüst kana- 
iát tiékes Lajos monogramjával.
„O A az ezilstöt egy fémbeváltó- 

01•ékes!tette 216 ezer koronáéit. A
temb váltó az ezüstöt azonnal ki is ol- 
vasztotta.

A 216 ezer koronábó dr Liebel 6 ezer 
koronát adott a közvetítőnek, akinek azt 
is mondotta, hogy ha tud ezüstöt és ezüst 
pénzt, o szívesen megveszi.

A rendőrség Bocskó Jánost és dr Lie­
bel Ármint és a közvetítőt őrizetbe he­
lyezte. Mind a hármat átszállítják a deb­
receni rendőrségre.

~ Társadalmi és egyesületi 
élet. A debreceni menekültek tár­
sadalmi egyedilete január 7-én d. e. 
11 órakor az Állatni Országos Me­
nekültügyi Hivatal helyiségében 
(Simonffy-utca I. c.) ülést tart, 
l’argy ; az oláh uralom túlkapásai 
elleni tiltakozó nagygyűlés elöké-

I szitése.
i /I Kér. Nemzeti Liga debreceni 

osztálya hétfőn, január 8 án d. u. 
lí órakor a városháza kistan.ícs tér-

■ méhen rendes havi választmányi 
I ülést tart, melyre a választmány 

tagjait ezúton is meghívja dr Pór- 
szász Karoly főtitkár.

A őnröss-Szóre/ség választmánya 8-án 
hétfőn este 8 órakor Piac-u. 8. I. em. a. 
rendé, ii ést tart. Tárgy: zz áta'anos ke­
reseti adó, A választmány tagjait ezúton 
is meghívja és a tárgvravaió tekintettel 
érdeklődő tagokat szívesen lát az elnökség.

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak 
nak (alakult mint kereskedő ifjak társu­
lata 1867) január 6-án szombaton az 
Arany Bika dísztermében tartandó bálján 
minden résztvevő hölgy kedves meglepe­
tésben fog részesülni, amennyiben 203 
üveg orosz kölnivizet oszlanak ki kő- 
z 'ittuk.

Gazdasági előadás a városi Gazdasági 
Egyesületben. Januir 7-ikín, vasárnap de.
II órakor Halász Miklós gazd. akadémiai 
tanár a rét és legelő gondozásról tart 
szakelőadást. A ma- takarmányszük idő­
ben igen jktuális téma méltán megér 
demli az érdeklődő gazdaközönség fi- 
g. elmét.

— Ax Ébredő Magyarok 
Egyesületének Hl. kerületi al­
csoport ja ma, \ izkoreszt napján 
este 9 órai kezdettel a klubterem­
ben (Egyház-tér 13. „Uránia“ alatt) 
szigorúan zártkörű zene-estélyt ren­
dez, melyre a tagokat és hozzátar­
tozóikat ezúton hívják meg.

Az ÉME ma, szombaton este hat 
órakor közgyűlést tart.

Ar ÉME vegyes karának tagjai 
az ének próbákat minden kedden és 
pénteken este 6—7-ig tartják meg.

— Gazdálkodók (polgáritjak) tánc- 
taniolyama hó 9-én, kedden veszi 
kezdetét a „Royal“ dísztermében 
5—7 óráig. Tisztelettel ifj. Schaff 
János tánctanitó.

i Dp Rex-féle bopotuo szappan űvegtégelyben í| 
g Borotválkozásnál nélkülözhetetlen. Desinficiáló hatásánál fogva mee- fi S véd a bőrbetegségektől. Enyhe, kellemes és tartós habot ad! | 
l Kapható: Drogiieriáliban és iilatszErtárahban. a

HUés 088268 gazdasági Bahas Istuan vaskereskedésében, 
vasáruk kaphatók: Telefon 6-20 CfcapÓ U. 88.
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Vakoló kanállal. .
Három követ 

(tompa Mihály költöl beszélve tompított 
modorban.}

JA c’őre óvast fészek. 
Hogy amit most e besz lek, 
Nein én költőm!
Ez megtörtént az Alföldön 
Annak egyik falujában, 
Valójában !

Idején a hűvös estnek 
A magyarok beszédeitek ; 
Igy szokják ezt hébe hóba 
A köpködő kaszinóba.’

A nap már-már hunyni szál'ott. 
Kenyér ára busán állott, 
Súlyosabbá vá t a létei, 
Nem volt egy k s melegétel, 
Fittedének a lakások, 
Megéheztek a munkások, 
Atany fogért ment a Steiner: 
Varta is már a laleiner. 
Hangja hallott a nyomornak 
Bús zenéjét bús gyomornak : 
gy hatott az idegenre, 

Hogyha nézett Debrecenre.

Most a nép nagy hangos szót hah : j 
A követ jár idegen szóval . 
Es csakugyan nemsokára 
Néjtes folt jött a határra. 
Készen várja már a friss tál: 
Jön a Györki meg a Kis Pál. 
Az egyik jön hosszú orral. 
A ná-ik meg Schlanger Mótrai 
Egy-két rat perorálnak, 
Azután meg tovább állnak 
(Megállt a ver az emberben, 
így történt ez novei.herben.)

S szólott a né", csakhogy sz Íjon : 
(Sokszor vagyunk ilyen módon)
— .A nyakunkon ittak, öttek, 
lőbbet osztán e' se jöttek " 
Nép haragja ekép tör ki
— .Eszik Kis Pál, iszik Györki. 
Érdekünkben mit se telt ő. 
Nem ér semmit tz a kettő "

S szól a város űzve dolgot 
»Eggvel több az, mint té mond d 
Omiattuk nagy a károm, 
Nem kettő az, hanem — három I"

— .Jó, jó - mond a n-p nevJve — 
Debrecennek semmi kedve 
(Duzzog és élt ad szavára',) 
En se vagyok még talán vak.’ 
S nagy szó tölle be a ház.d
— .Mily zsarnokság, mily gvalázat 
Nyomorunknak nincsen mása 
Mit szemünk lát: azt se lássa ? 
Kis Pál Györki még nem három : 
Hat a Zoltán ? Az is párom!“

.Hiszen a nép nem is látja 
Mit csinál az ő barátja ?" 
Köpködőben tesznek-vesznek 
A Jánosain veszekes’nek 
S civakodnak az uj pártok : 
»Nekünk többet melyik ártott ?" 
S azt kérdezik minden áron ■ 
Hány a követ ? Három ! Három I

Györkinek van uj vallása, 
Jánossynak jó állása 
S aljáról a Gellért-hegynek 
Ránk se néz már többet Hegymee 
b mit a programul annyit tála 
Marad mmden szörr.vü drága. ' 
Népjólélben nincs si lség 
Az a fő, hogy van köv tség • 
Népszerűség ezt kíséri. 
Minden ember ezt dicséri 
Rabbitól a zsidó b tig .
Hány a kö et? Három! Három ! 
Mar. djon meg mind a hódig!

_______ List ti us

— Eljegyzés. Kóródi Kalona Maiié 
fővárosi tanárnőt eljegyezte Szabó 
Wyula m, kir. 11. gyalogezredben 
százados.
, 17. HaghaI1 a csigataposóbeli sze­
rűim! drama hőse. Jelentette a 
Hajduföld, jhogy a Szabolcsaiéin ei 
Aradványpusztán Takács István sze- 
relmi fMié-enységbö a csigataposó 
ban dziven szúrta Ricu Péter 18 
éves legényt, akit súlyos sebével 
beszállítottak Debrecenbe. Ricz.u teg­
nap belehalt séiüléseibe. É dekes 
hogy a féltél enységbbl gyilkos R? 
gény szintén fiatalkort!.

— Gyönyörű levelezőlapok nagy 
választékban Antalfynál.

— A kispesti hadiárvák Albert 
Belvárosi éttermében játszanak s 
ontjuk napról napra sikereiket. Az 
előkelő közönség zsúfolásig megtöl

I tik Albert impozáns nagy éttermét s 
i meghatva honorálja szűnni nem 

akaró tapssal e kis árvák játékát. 
Must majdnem könnyekre indít az ő 
árvaságukat festő nótájuk, majd 
meg a vér pezsdül ereinkben a szép 
vig magyar nótáik hallatára.

Mint értesültünk, ma 11—12-ig 
a fö utcán térzenét adnak, 12 töl 
fél 2 ig otthonukban, Albert Belvá 

í rosi éttermében a söröző hangver­
senyt szolgáltatják, moly alkalomra

I már eddig is sok asztalt lefoglal­
tak. t'gyanitt d. u. 5—7-ig uzsonna 
hangversenyt adnak, majd 1 órai 
szünet után á vacsora előtt újon­
nan összeállított műsorral gyönyör­
ködtetik a közönséget. A 11 óra 
leié, már álmoskodó leendő művé­
szeket a Rác (tj ula és Laci kiforrt 
cjgányművészei váltjak fel.

Höchtl Margit zongoraművésznő 
1923 január 9 én tartja hangverse­
nyét a Zenedében. Jegyek a Mé- 
liusznál.
- Nagyszabású hangverseny az Urániá­

ban Nem ríj* foglalk* ztun . egy ciKsünk- 
ben a r rn kath. templom orgonád nál

, leromlott állapodról. O vasó közöasé- 
j günkkel csak sJnál >ttal tudathatjuk, hogy 

az orgonajavitás célját a azóta sem áldo-
' zott senki egv fillér sem. Most az cgy- 
. házi vegyvskar (eszi meg az első lépést 

és h;'P. v iseméim ezt a nemes célt ki 
vánja sz -lg .ini. Ja uár 8 án hétfőn este 
8 órakor az Urániában hangversenyt reu- 
dro, melynek tiszta j védelmét . z orgona 
kijavitásaia fordítja. A hangvetsenyre fel­
hívjuk olvasóink figyelmét. A jegyek vált 
hatók Ama ff, József könyvke-teékedésében

1 Szent Anna u

— Meteor mozgóban szombaton, 
vizkereszt napján Czirkus’ Csillog 
,,ak'y ciikuszatrakció, vasárnap 
Sierra Bill Kaliforniai történet ke­
rül bemutatásra.
H F. yasárnap zárva kel! tartani a fodrász- 
üllőtöket a kcresr.i..lein i miniszter ren- 
delete érte'mében Debrec-. nbeu a borbély, 
fodrász, valamint a rokonszakmák, női 
fodrászat, manikin', pedikür ipar körébe 
vágó m unkáknak vasárnap és Szent István 
napján szünetelni kell, úgy az üzletekben \ 
mint az egyletek, társaskörök, kaszinók 
hivatalok altat fenntartott üzemekben, és 
fürdőkben. Kivételt képez a fürdőben 
pedikür és az ezek körébe vágók munkák | 
vasárnap és egész napon át végezhetők. I 
teljes vasárnapi munkaszilnet t vásáiva- 
sárnapján is be k-II tart.vni. Szombaton a 
borbé y és fodrászüziet-k nyi va tarthatók : 
április Mól szeptember 30-ig este fél 10 

i óráig; október l-től március 31-ig este 9 
I óráig.

— Jadlowker knmaraénekes és 
Budánovits Mária, tn. k. Oporaház ■ 
művésznője, hangversenyüket ja 1 
nuár 22 én tartják meg. Jegyek a 
Bika portásánál válthatók. Jan. 11-i 
jegyek érvényben maradnak.

— Köszöpetnyilvanilás. Boldov 
emlékű felejthetetlen jó férjem és 
édes apánk Kertész Daniel földbir 
tokos temetésén megjelent kedves 
rokonaink, jó ismerőseink és bará- i 
tahik, kik a mi nagy veszteségünk- ' 
ben velünk együtt éreztek, vigasz- I 
taló szavaikkal a ránk szakadt bá- j 
nat súlyát könnyíteni óhajtották 
ravatalára koszorút küldeni szívesek 
Voltak, fogadják jóságukért vérző 
szivünk hálás köszönetét. Özv. Ker­
tész Dánielné szül. Bakóczy Erzsé 
bet és gyermekei.

; —Hol drágul és hol olcsóbbodik az 
élet? A nemzetközi munkaügyi hivatal 

i hónapiéi hónapra rendszeres statisziiiát 
közöl az élet drágulásáról és az élelmi- 

. sze áiáiol. A szeptemberi és az októ- 
] béri kimutatás arra miit a, Irigy az árak 
, a legtöbb országban kezdenek megába 
[ p idni. Ocsóbbodás muf. t űzik október- 
I ben, még pedig a háború óta elsőizben, 
i Auszüiaban, továbbá Csehországban és 

Norvégiában. Ezzel szemben Lengyelor­
szágban 20, Ném .(országban 66 százalék 
drágmás állott be. Az élelmiszerek árai 
Angliában, Norvégiában, Svédországban 
és Hollandiában csökkentek ellenben 
Franciaországban, Olaszországban és Né 
metorsz újban tetemese i emelkedtek. Ép- 
ugy drág .lás mu'atkozik, bár kisebb mér- 
ténb.n, Svájcban is.

- Álarcos bál a Royaiban e hó 
0 én vasárnap esto 8 órától roggoi 
4 óráig.

— Házasságkötések. Czegiédy Jó- 
zsel asztalos—Oi b,in Rózával, Nap 
kori József földmives--Esztári Ju- 
liánnavai, Götnőry L rjvs szobafestő— 
Sárközy Zsófiával, Kosztya József 
Mav. váltókezelő—Kardos Maliival, 
Farkas József gazdasági cseléd— 
Mrdvés Eszterrel, Kulcsár József 
ga>d Jkodo—Beke Juliannával, Elek 
I-tvau kefegymi munkás—Kis Z u-

— Nyugatmagyarország deficitje. Becsből 
l - eníik: Az elcsafo'i ugatmagj arorszáci 
terület tartományi k< rniái yanak péir.iioyi 
előadója b.jelmdetie a tartománygyüi svii, 
hogy- az 1923. évi költségvetés harminc 
milliárd riadást mulat fel, a rib 1 a l.e.’é- 
lelek csak hu-zonöt miiliardot fedeznek.

— Halálozások. Hanicz Miklós 
ny. _M.iv. főkalau^r. kath. 58 éves, 
Kleiu Herrn,mn kereskedelmi iskolai 
tanuló izr. 19 éves, Szűcs Sándor 
vet. 12 éves, G0Iób István icf. 3 
i,’uapos, Papmeiszter Péter rém. 

kath. 3 éves, Juhász József ref. 19 
h-Dapos, Kendere, i György einés-z

-- Mézvalutáért ad bérbe a város. A 
bea ? *'vi ' éS ,Ävin,a iKa^atösHg 
UaJ.o.jt intézett a városi tárnicshoz 
amdyoeii a posta isztvise ők által iétesit. tt 

i i cé jai. a a N igverdőn két
hód fo_d ingyenes átengedését kérte A 
vá.osi tanács ugv teljesítette kére nmt 
hogy akacfaviragzás idejáre re idclkezé r > 

| bocsátja a p >stai méhész egyl.-fnek a két 
hold földet, de minden méhcsalád u án 1 

; kilogram mézet kér bér fejében.

- A nagyváradi zsidók az oláh 
I kormányhoz fordultak segítségért. 

Nagyváradi tudósitónk jolonti ■ A 
nagyváradi zsidóság könyörgő iratot 
intt zctt az oláh kormányhoz, molv 
ben Segltsétfst kér az egyrü ei.ösöli6 

I oidJji •'intiszeiiiitizinus oii61) a f.,i 
! Sí íz becuemílí.Li',6t fö- 

ah't, /«t-Ls Benjámin rabbi és ni ég- 
három zsidó irta alá.
fása a valas2:,ók névjegy-ékének kiigazi- 
lasa. z\ nemzetgyűlési képviselővalasztá- 
sokia vonatkozó választói névjegyzék ki- 
gaz.tá a véget mindazok, akik a válás 
lük névjegyzékébe felvéve ,ű- cserek de 
magokat választójogosu' rmk tartják ’ val -"gahatas jég-n jaumír l'oag'jt 
nnj.tck mega vá:oJn?a I un let 3 
tö.teni. 81101 3 s'án,lá|ó lapot tall id.' '

jelimti?lah .péDZ,elkeze?és Brm óból 

nagy 
mára 
lutni-ifotf 
főin] sj" ’ 
tóztatták.
3^!l‘2fü?,Ö,é^Ödfa^C8 
* szám alatt.

Mok'győződhet arról minden BÚTORT ■

Jancsó Testvérek 
gyári áron beszerezheti nJ-utoraSÍ!alftsár,1UsíakoPf,rsó‘igyára 
TELEFON 10-35. .raliáraCsanó.n w • .T- G.5’ar‘clc|’: «árczi-utca 3 sí.

T’legol Äban ltífy>Sy*6k lng’,en-

Vasárnapi isteniiszteletők sorrendje: 
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál: Szele Gyö gy lelkész, délután 5 
órakor prédikál: Ladányi Zsigmond seged- 
lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál: DiRévés. Imre lelkész, délelőtt 
II órakor prédikál: Zámbory Sándor s. 
lelkész, délután 2 órakor prédikál; Marton 
Sándor segédlelkész. — Kossuth-utraí 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Papp Imre segédlelkész, délután 5 órakor 
prédikál : dr Bőttyköa Béla segédlelkész.
— Árpád-téri templomban délelőtt ló 
órak r prédikál: Baja Mihály lelkész, dél­
után 2 órakor prédikál : Peleskey Sándor 
segédlelkész. — Ispotályi temp ómban dél­
előtt 10 óra .or prédikál: Molnár Ferenc 
lel, ész, délután 2 órakor prédikál : Papp 
Imre segédlelkész. — Homokkerti ima- 
hazban délelőtt 10 órakor prédikált Csürv 
István vallástanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
a kollégiumban, földszint 5. sz. ajtó.

Vasárnapi iskolák Kossuth-ulca 75. sz 
a délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetben dél- 
elí, Lj Leány-utcai iskolában
HA e - n xrakor’ Csonka-utcai iskolában 
°ó'e ? 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában 
ia1!" órakor, Diakónissza-Otthonban 

déieiott 9 érakor, Kollégium földszint I ső 
pu 5. s . ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­

fő* iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 diakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sült t. fio 7-én, vasárnap délután 4 óra- 
koi a ,Diakonissza-intézetben, I-po:á!y- 
telep 11. sz. ji. fütött teremben tartja 
rendes heti összejövetelét. Előadást tart : 
Sz.-ky Axos .Petőfi és Heine“ címen. A 
hegedű számokkal és szavalatokkal ki­
egészített összejövetelre szeretettel hívja 
a tagokat és éideklédöket a Vezetőség.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási órán hetenként egyszer csütörtökön 
este tadja a Kollégium enek- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7 -8-ig 
a férfiak részére. — Uj tagok felvétele > ’ 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye- j 
sü et titkári hivatala Egyháztér II. sz.’alá < 
helyeztetett át, Tagfelvétel s érdeklődé- t 
sekre felvilágosítás ott történik naponta | 
a e. 9—11-ig továbbá este 7—8-ig, ami- / 
KJÍK SW *

SZ

Leány-utcai iskolában

A rám. kath. templomban
Január 6-án, Vizkereszt ünnepen : fél 7 

7’-8,’, 9’ és. ft?l 12 ó,ilkot csendes szt. 
i nsék. hél lü órakor ünnepélyes szent 
mise, utana szt. beszédet mond : Erdödy 
B .kacs Ivan s. lelkész. - Délután fél 4 ó. 
Vecsernye.

Január 7 én, vasárnap fél 7, 7, 8, 9, 
fái m a ,12 óIakor csendes szent misék,’ 
u ,l1°ó,rako1r, énekes szt. mise szentség- 
kitétedel, utána szent beszédet mond ■ 
dr Lmdenberger Janos praelatus-prepost.

De.után fel 4 órakor Rózsafüzér 4 órá­
kor szent beszédet mond ; Csil og Nándor 
s>. le,kész, utána Jézus szive ájtatosság.

Az ág. hifv. ev. templomban 
batonkVii‘tltea 3; SZ-) Ja"Uár 6 án sz0">- 
L ,’ V^kereszt napján délelőtt lOcra- 
&é'z " e‘ ,a'í: Fa,kas Q>özö 

DrVD<^aß f' hÓ 7'él’- délelölt 10 “órakor 
u Deák János ev. theol. tanár végzi 
iste tiszteletet. 8

Ja uár hó líj-től mindJ.i szerdán d 
6 urakor bib ia óra.

az

u.

A pénzű-víg.zgatóságnál 
Mkkasztásnak jöttek a nyo- 
Manu Jón oláh tisztviselő 
,-t aktákkal 400.000 leien 

sikkasztott. A tettest letar-

r^i D<?S.° J?’?UHAFESTESZeT vegytisztitaÍ 
p Palotai Lajosuknál -?r~i

qö höblovics Lorándot kizárták a 
39 cs- bajtársi egyesületből, A deb- 
iee >:ii vigecek kabaréján elhangzott 
s ^-szagos megbotránkozást keltett 
vailasgyalázás, amelyet Lőblovics— 
Lorand József követett el, még min­
dig foglalkoztatja a véiig sértett 
keresztyén magyarságot. — A 
végső pontot a vállásgyalázásra a 
szerdán megtartandó járásbirósági 
jotáigyalás fogja .rátenni .... 
legnap délután választmányi ülést 
. 41 a vol,t 39- gyalogezred baj- 
iáin egyesülete, amelynek Lőblovics 
is választmányi tagja volt. A vd-

Piilés 15 ^‘<attal 
1 elleneben kimondotta, hoay Löb- 
lovics- orántot a bajtársi egyesület 

}Sari.íb(il kiZíi'ja s erről őt 
haladéktalanul értesíti 
>»ány határozata 
nyugvást keltett.

a

A választ­
olt at lan meg-



Alíöldy Károly tánciskolájában 
Január nyolcadikat! uj tanfolyam kez­
dődik. Beiratkozások : Pétcrfia 2.

— Horoga S vorin Mars hattyú- 
•dala minden eddigi filmet felülmúl. 
Bemutatják egyszerre Vrániaks \'i<>. 
■szín idr.

- Felkérjük helybeli és vidéki 
előfizetőinket, szíveskedjenek eló- 
íizetésüket megújítani, nehogy kény­
telenek legyünk lapunk küldését be 
szüntetni.

— A debreceni újságírók segély
< lapja javára az alábbi újabb ado­
mán,! érkezett: az Arany-szinhá/b m 
tartott v.igyonmentővásár bevételű­
től: 1(100 koiona.

~ Vasárnap délután öt órakor 
■zenés-ozsonna a Boyal-kavéhazban.

— T. hirdetőinket fölkérjük 
hogy a Hajduföld részére szánt 
h'<rctíle^ket ,e8kesöbb délután 
tél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59 sz.) 
■eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
másnap reggel megjelenő szá 
mában.

I — Álom és valóság. A minap azt 
•álmodtuk, hogy a kormány egy 
«csapat niagyar-gyalázó, külföldi 
zsidó förmedvényt kitiltott az orszáo- 
ból és hozzá álmodtuk azt is, hogy ■ 
mi meg ujjongó örömmel közöltük 
le a Hajduföldben a száműzött 

I ■szennylapok névsorát, amelyben — 
egész határozottan emlékszünk — 
benne foglaltatik az Amerikai Ma­
gyar Népszava is. Oh de minő ke­
serves vala az ébredésünk, mikor i 
tegnap az egyik előkelő debreceni 
kávéház márvány asztalán ismét , 
viszontláttuk a ragályos lepedőt. 1 
t einte nem akartunk hinni a sze- ■ 

■ műnknek, de ahogy {megpillantottuk a i 
Cimti-utca Szavát, amint rokoni sze- ; 
vetettel suttogott a kávéház márvány I 
asztalán amerikai méreteket öltött I 
kis öcsikéje fülébe, mindjárt tudtuk, j 
hogy álom volt az egész szép his- ' 
tória, mert ha igaz ‘lett volna, az 
öregebb testvért is aligha láttuk \ 

\ volna viszont.

a kétféle közönség 
között, ok emelik |.j mindig, hogy 
HjfUiiekcio által helyes érzőkkel 
rendszeresített tisztviselő esték pub- 
iikuiiici ja»«..«..!— á’* ....
piodúkéi-'jutíai s hogy 
ennek a régi közönségnek a 
is, szemben az újuk lármás 
gyelmezet en vis-dk, d tsével.

hz a régi közönség várja 
kább türelmetlenül a

Parasztbecsület 
január végi felújítását. A híres Mas- 
cagui-opera előkészítése már hetek 
óla folyik: a zongoraszobaban nap- 
ról-napra felhangzik és betölti a fo­
lyosókat Voith Hona hatalmas, sötét 
drámai szopránja, akit forró tempe­
ramentuma egyenesen a S.intuzzahoz 
hasonló alakokra utal.

Turridu Torma Zsiga, Alfio Krom- 
pachi lesz, Lolát pedig

Tímár Ha 
fogja énekelni, akinek szinpadtiszte 
Jetére az Éva 
példa. Három 
előtte, mert ..... ...............
da az előadás napján fajós arca el-’ 
lenére nemcsak teljes fegyelmezett­
séggel, hanem teljes kiérettséget 
jelentő stílusban játszott, kristály­
tiszta szopránja pedig nehéz techni­
kai bravúrokra is képes volt.

A siker félig már meg is gyóog i 
tóttá s csak azt sajnálja, hogy be­
tegen nem lehetett jelen

Müller Mátyás 
születésnapján, amikor az Angol Ki- 
i álynöbeli színé sz-ujság iró törzsasz­
tal ünnepelte .szeretettel elnökei E'D 
évvel lépte túl Müller Mátyás a fel- 
szazadét, de energiája csak fiatalo­
dik, tudása és munkaszeretete pódm 
ina is páratlan.

Az ő tiszteletére még Kardoss 
Géza is megszegte a házirendet, de 
az estből nem az ö ünnepi köszön­
tője, sem Altmann Imro énekszámai 
hanem

v.ivvn pUM- 
iiKuina mennyire liliomán minősíti 

milyen más 
tónusa 
es te­

re prize a legjobb 
napig nem aludt 

a fél arca megfázott,

a Jagellók

HINHIkk
rwi ír iiugimmagyMaKMi

MŰSOR:

Szombat délután: Százszorszép tündér- 
.királynő.

Szombat este: Éva.
Vasárnap délután Babavásár.
Vasárnap este: Éva.
Hétfő: Aranyborjú A) bériét.

emelkedtek ki, Rolkó és egy közis- 
meiten szigorú székely újságíró jó­
voltából, akik eddig' felderítetlen 
okból, de állhatatosba éljenezték őket. 
( Függöny.)

Rolkó rendezői egyeduralmát kü­
lönben veszély fenyegeti, mert a

Cigányprímás 
még pedig 

a bonvi- 
forditani. 
rendezői 

a

Ha /assy Mariskát 
a Renaissancc-szinház müsordarab- 
Jai’ak, a „Mi>rphiumu-nak hemuta- 
,'1ja vzólilj.’i ismét elvonultságából 
MKerei színhelyére. Az újdonságnak 
!'',||d9ssze. ’’égy szereplőj- van’ a 
két férfi főszerepet Rubinyi és Lás'ló 
jatszak.

A bemutatóig, mely valószínűleg 
d2-én lesz, s

Eljegyzési, es^ücői kür­
tijei iái r.eniie,jt niet’ 
if J lapunk nyomájábaan

árfla Wfí>ü»ÖVi’l<eí'U!:<en’ de va,ós*'nübb 
a renogas, hogv a

helyi szerző 
is oklíupálja a drámái színpadot 
J/ia.t Gyula „E:“'...........
próbái régi igazgató 
szerző személyes 
folynak.

Azért van ez igy. hogv ha egy 
darab nem érné el a kívánt sikert 
a szerző ne tolhassa a felelősséget 
a színészekre. Than Gyula darab­
jánál más a helyzet; bar a Szőke 
ördög“ társadalmi dráma, ’’mégis 
érvényesíti benne a népszínműveinél 
olyan kitünően bevált színpadi fogá­
sokat — a népszínművekből például 
bravúroson átvette a palotást a tár­
sadalmi drámába — s így az uj 
Than darabnak kétségkívül ép olvai 
sikere lesz, mint „A bugán arany­
asszonyának. 7

Szőke ördögéinek 
szerint a 
>e alatt

hosszspekuláció 
a Urinenytőzsd n ép ug,-, num az érték- 

-sden túljutsz -ta az érte vamokat is 
am\,l,aRy m"rtekl)e ' rca kénytelen, 
am-ly aztuan a termenytőzsáe közönséaft 
erősen visszatartja az üzlettől. *

tőzsdén tuljatsz óta

Sziuháüak es niazgoszitihazak közleményei: 
o.í2at«d£u^'\.syl;r"lvkd‘‘rab SsiMior- 
szep tündérkiralyné, holnap délután Baba- 
vásár operett ezidényben utoljára !

Tímár La játszó Évát a mai és holnapi 
ei.ódáson, Jegyek korlaton számban!

Jövő hóién f..lujitasra keiül! Cittánv- 
prímás! u'bdU’

Cassannva. szerelmi regény Beregi Ősz 
íobam 'zer‘p'e3evcl r,L1 utoljára azApo-

\ as iinap a Fehér örd gok, kalandor- 
e ad' l 10 '•‘vonásran egy
et'v njn!k ''lU'bel’ kv‘ul ‘-•Adatra. Csak

Pri.idei a Dean, a leghíresebb amerikai 
hlmmuvészno játsza az Usött rab cimü 
I telvonásos drámában a főszerepet az 
Ápol óban.

A termésercdiaeuyek bejelentése a városi 
' i, n 'T, >naza. föld­
szint 6) f Hyton tart. Azok a gazdák, akik 

Jeler,!,!l<ék be, feitet énül tegye­
nek kötelezettségüknek elege:.

Megindult a hossz! E-. a csata­
ki* tas hangzik az egész vonalon. 
A koromeg csak azt latja, hogy 
naprói-naj)ra emelkednek az értekek 
a tőzsdén s hagyja ni igát lépre- 
csalni. Ismételten nyomatékosan 
hangoztatjuk, hogy ne ’ tekintse a 
közönség játékbanknak a tőzsdét s 
csakis akkor „játszón,“ ha megvan 
hozza a tőkéje s a kellő szakér. 
tell|ie. Aagy ha ez nincs, legalább 

szakembertől kérjen ta- 
kivéház- 
elhangzó

megbízható s ‘ 
nácsot s ne hallgasson a 
ban, utcán, villanyoson 
„jó tippekre.“

Hangsúlyozzuk, hogy a 
hosszt í< a spekuláció 
amely nem lesz t 
néhány hétig tartó

Neg nyitva a képkiállitás. tekintettel az 
állandó érdsk ődésre, a kialliiás nyitva 
'esz naponta 10-től 19 óráig. A tárlat' va­
sárnap este zárul.

KBicHiBBiae

mostant 
rendezte, 

tartós, legf Ijebh 
> s akkor akik 

a mostani mesterségesen felvert árak 
mellett drágán vásárollak, majd 
Kénytelenek lesznek vételáron alul 
eladni, ha majd közbelép a kontre- 
■nin, amely most meglapuiva ha<ryja 
hogy játszák kisded játékaikat á 
nosszisták.

Tehát csakis jő beruházási p ipirl 
vásároljunk s akkor is vétel előtt 
az illető vállalattól, melyhez meg­
bízható információt szerezzünk be 
mielőtt megvénnénk a részvényt.

A spekuláció híresztelés .1 után 
! pedig ne induljunk

Színházi körödben 
ismét felszínre került a 
színház minden financiális 
gének lappangó oka: 

a helyáremelés 
Kétségtelen, hogy a 

színház helyárai az idén 
arányban a többi vidéki színházéval, 
mert hiszen a miskolci és kaposvári 
színházakénál felényivel alacsonyab­
bak- Így a Kardoss Géza által kért 

35 százalékos emelés 
méltányos és a tetemesen megnöve­
kedett rezsiköltséget számításba 
véve, nagyon is indokolt.

Igaz, hogy az a társadalmi réteg, 
amelynek joggal volna helye a Cso- 
konaí-szinházban, még a jelenlegi 
helyarakat sem bírja el. Pedig ma­
guk a színészek tudják legjobban 
megvonni a különbséget

reprizét Unger rendezi, 
olyan ambícióval 
vánságnak hálái 
Pedig januárban 
talentumáról keli 
Vár-szinház I 
replésre hívta meg.

G'sokonai- 
nohézsé-

kérdése.
Csokonai- 
sincsenek

akarna 
nemcsak 
számot adnia: 

kétnapos vendégs
Budapesten « 

„Vig özvegy-ben és az „Évá“-ban 
fogja megailani a kritikusok pergő­
tüzét, akik ha megszeretik is, talán 

nem pistázzák le, 
mint a komoly délutáni lap komoly 
színházi rovatának’ komoly kritikusa 
tenni szokta.

A drámai társulatot most nem 
fenyegeti az a veszély, hogy vendég 
szerepelni kell mennie, ha szóhoz 
akar jutni.

Általános bizonytala i$ág 
az európai közgazdaságban

A páiisi konferencia eredménytelen 
szetoszJasa a gazdasági helyzet megitélé- 
seben mindenütt rendkívül

nagy arányú biaouyialansagoi 
hozott felszínre. A berlini értéktőzsdén az 
árfoyamok emelkedése a devizapiacon 
beállott er's stilárdság dacára is jelen­
téktelen maradt. " J

A béc>i és a budapesti tőzsde is

erős tartózkodással 
fogadta azokat a pesszim sztikus kije en- 
téseket amelyekkel az antant sajtója a 
párisi konferencia szétosztását kommen- 
i a i j <i,

A budapesti termeuypiacon
IS megakadt a napok- óta tartó áremel­
kedés. Lehet, hog a világpiac lanyha

IF
A4 .agyar korona: 2.11 

Zürichi jelentések :
Zárlat : Berlin 6' 4, 1 

528 4. London 2452, 
2665, Príg, 1675. 
560, Bukarert 300, Vartó 3, 
bélyegzett 76, Szófia 350.

Devizaközpont hivat.
Belgrad dinár 1500—700, 

pénz, Araiterdam hollandi ....._  z
?rtVrew>le'. KoP'n^’«’ d«n korona
->ln •— lu, l
London angol font 1 1275 — 575. Berlin márka 

123 -8> Pí,1‘ f,,nc'* f'*"k 
173 180, Prag, izokol 73—77, Stockholm 
*’',d J‘n'<,ő’ 65O~70' Z“őch ,vájni frank 
460 80, Béc» oiztrák korona 355 —70, Szófia 
léva 1625-725, Newyork dollár 2425—500, 
Varió lengyel márka 14 — 15, Brüiizel belffa 
rank 150—170.

Értéktőzsde.
A mar lotíde irányzata nem i 

hangulatváltozás és árhullámzások 
máiutánja következtében a tozsdeüzlétröl 
légei képet az egész délelőtt 
kötni. Az alacsony zürichi 
lása mindenesetre érezhető 
szilárdnak mutatkozott

. Holland 209' „ Newyork 
Páli, 3675, Mii •ne 

Budapest 21 ' Belgrad 
Becs 75, otzlrák

árfoly amai :
Nipoleon 9200 

forint 960 —90,
------.-..a

Krisztiánra norvég korona 455 — 65
' ' -575. Borii n mátka

BAGDI ANTAL 
okleveles hö gyfodrász és spe­
cialista paróka készítésekben : 

Jelmezbálokra parókák min- 
denszinben kölcsön kaphatók 

Simonffy-utca 7. szám.

Takács Gyula 'Äz'sskmäl’a '* '"“Ä

olt egriébe,' 
gyor, egv- 

, 'vy- 
«'lg lehelen >|. 

koron.jegyié« he­
volt éi nyilaikor 

,z irínyrtt. A hullám- 
z». Ulan . papitok általában nyitá.i nívón zár­
tak. Houzabh szünet után a kontremin ma i,. 
mét akcióba ‘épen él egye, piacokon nagyobb 
telelek elhelyezi,evei igyekezett . barát,ágo. 
h‘ngu|.i0, megingatni, azonban erű, bankkezek 
a felkina t tételeket könnyen vették íel. Zár- 
latkor az átverte,égek nagyobb ré.ze meg- 
terült,, . bizonytalan hangulat b.tát.ágo, ten­
denciának adott helyet é, az irányzat i-.| tartott 
volt közepe» forgalom mellett.

E'dvéle1, jogok; Wőrnet 1150-875. (875— 
9-5). Angol —Magyar 380. Kleiild 600—700.

ViflhBdBű ffl.-u. 5Z
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HAJDUFÖLD
Értékpapírpiac

Baakok :

«ngol 
a«iu 
Agrár 
M»gvtu bitéi 
.lelx. 
I.t-.'áui.i.'lo 
Olasz 
Oaxuák Hllel 
Angolbatik 
Ho.-iiy. agrár 
Ipaibnnk 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Földhitel 
Kér. hitel 
KíLp. Jelz, 
k árvái 
Merkúr 
Nemz, bsnk 
Kérők. 
Cseh

2450
5400 
llliO 

11800
400

iooo
610

1650 
4«Xi

1200
1280
4900
«20

14 (XX) 
lOOO
270 
640 
590

2100(1 
800

Takarék ea biztositól

Belvárosi 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
Magy. Alt. 
M orsz tak 
Festi hazai 
Első Magy. 
Fonciére 
Jég 
Faunoma

Mainak

B.-miskolci
< ’«.iicordia 
Első Bpest 
Gizella 
Hun,rána 
\ iktória 
Transzdanub, 
Király malom

Bányák es

Beocsini 
Brassói 
Borsodi 
Lörinczi 
'■zász-. ári 
K ohó

6
Ws®

január 5.

‘4,.

W

Vegyeaek :
Alt. Lógat. 
Bárdi 
Baróti 
Honi 
Brassói 
Clünoin 
Danica 
Lgisr. 
Izzó

1700
3800

1 950
380(0

íprí hirdetéseftEioíoiduh kötetek: Búza februári azálliiásr« 
1január 15 ere 12300, piomt 
január végére 12700, január 20 ara ab áilomát 

‘ 12500, rot» Lud. par. 8200. zab február 15.re 
i 810, búd közraktár 80«), á iotná» 7300. feb 
j «uár 15 éré 9200, márciui 20 ára 9601), 
| korpa 52iX).

Ferencvárosi sertósjelentós.
Nyílt vásárra felhajtás 1096 serté», amelyből 

5bb maradt eladatlan. Árak ziirsertés öreg 
I. r. 360-490, fiatal nehéz 510—30. közép 
963 -520, kónnvü 360 490. Vidékre élve 
elszállítottak 12-őt.

Vágóhídi zárt vásárra felhajtás 89 sertés, el- 
adatlan 48. Árak ugyanazok, mint 8 nyílt vá- 
• •r®n. Irányzat közepes.

Esti magánforgalom
R.ma 14400, Salgő 54000. Láng 25500, I 

Svájci ofa 32500, Gunmi 16)00« Kőtzéa ! 
130.CW. Irányzat üz’etteleo. de izilárd. |

Élénk forgalom mellett irányzat tartott Zab 
7200 30;), bnd par. 7700. A többi cikk ára 
változatlan. A liszt és őrlemények piacán az 
árak teljesen változatlanok.

Hatalmas 
darab szőllö

Hirtinhön!
Vagyonmeg­
osztás mialt 

eladó!

Potom árért 
megkaphitö! 

Aki legelőbb leteszi a foglalót 
az ezen szőllö felett rend- Ikez« Nagy- 
Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres’- 

utea 9. szám alatt

azé lesz a szőllö.
A középső járásban, a Török pezsgő­
gyár s ur villájának és szőllőtelepének 
szomszédságában. Jobb kéz felől Fa­
ragó András féle szőllö, igv ösmerik 
ott, a Martinkán. A vele szemben levő 
és állandóan kintlakó Halzer Péter ur, 
vagy pedig a csősz készséggel ine'-um- 
tatja az érdeklődőknek, hogy uieh ik az. 
Területe 2 magyar hold, vagyis 4 kerti 
nyilas. Igen jó kaiban tartott, gondo- 
zoit nem hiányos, vegy-s fiorszöllő, 
részben karos, részben lugasmüveléssol. 
8(X) négyszögöl konyhakerttel Van 
rajta ,ó karban tartott épület, padló 
zott egy szobás lakással és konyhával, 

továbbá két darab jószágra való 
istállóval.

Rögtön birtokba vehető!
Az örökösök vagyonmegosztás miatt 

odaadják most

jur ániÉ. | 

Szent Anna utca 5. j 
140 szel, kabátposztó S5O I 
140 . gyapjusaöv. 1800 

„ kelengyevász.465 
Angolzejibir 375 
Zsinórvelez 
Harisnya 
Kéz tyű 
H.ilkendö 
1 pár jo női harisnya 190 
Sok maradék igen 

olcsón. 
Menekültek, tisztv. 

kedvezményben.

Kiadó
ű;>g.V bútorozott 

szoba két ur, eset­
ig egyetemi hall­

gatók részére 
llomok-u. 31

Pianinót 
bérelnék. Ajánlatot 
kér Nagy Fereueg 
Kossuth-utca 21.

Külön bejáratú 
bútorozott szobát 

keres a város köz­
pontjában a HAJDU- 
FOLD szerkesztője

kiadóba kér.

13600
3 450 
5550 
3100 

13800
aux)

39000 
fx(k) 
8600

14 00 
5.>000 
26250 
8550
4550 

535(0 
4850

(■( apjumosó 
Papíripar 
Rés ».vénysör 
Szövőkötö 
«pódium 
Temesí szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 

i Goldberger 
Gsehnindt 
Hung, miitr. 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Kioldd 
K. Folg Sor 
Cukoripar 
Szegedi 
Royal 
Szolnoki 
Lámpa 
Ligetsianat 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
l’lóbim 
Püspöki 
Scbwartzer 
Szikra 
Stummer 
Telefon 
Temem sör 
Pannónia 
Török 
Turul 
Pamut 
Vasúi. vili. 
Zagyvapá'fah 
Villányi 
Mezögazd. 
Klein és fia 
l'nio színház 
Georgia uj

Faipar: 
Alt Faipar 
Cserző 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj 
Magyar Lloy 
Rézbányái 
Szlavónia 
Nasic 
Viktoria 
Zabo’ai 
Zentai 
Honifa 
Magyar Anier 
Me knr

Közlekedési 
Adria 
Atlantira 
Lévai te 
Búr 
Miskolci 
Trust 
Közüli 
Városi 
Déli 
Al'amvasut 
Búr

1450
2800

38ö>
3500

67(Xkl

ISO«
i 7Ot,o

15.800 
9600 

27500 
11000 
16500 
4301'0
12000 
680(1

téglagy :

76500

K<5b. tégla 
F<zakmagj ar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt Kösz. 1 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
l’jlaki 
t Tihany i 
Salgó

2554X1 
1225(| 
39000 
54000 
44000 
112.50 
32500 
16500 
2800.) 

116000
7000 

128(00
9500 
6350 

11000 
73OCO 
54000

Nyomdák ;
Athenaeum 
Ftanklin 
Globus

Révai 
Rigler
Va»- es

Kobu.'g 
Csáky 
Gópg’yr r 
Fegyver 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Gép éi> vasút 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
l-áng 
IJptak 
Mág 
Magyar .... 
Magyar Belga 
Motorgyár 
• Horn 
Vegyipar 
Vagon zy ár 
Roessemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofher 
Rima

12500

4.00
6700 
290) 
7700

Oópgyarak :

6350
4.350 

270(0 
IC(XX)

I0750CO
158<X 0 

6800

«fél

35'00 
4800 

20000 
4(175 
8850 

17000 
150, 0 
68(100
550<i
49.50 

1! 950 
65000 
11050
5900 
5500 
38.50 
6:00 

14300

398
260
180 

L'ÓOO

10100 
166.50 
2100 
1400 
6700 
5800 

1(0111 
58600 

2.88000
78003

29500
1900 

2051X1 
61 (XX) 
8550 

16150
4459
8450 
«100 

lOStX) 
17000 
.5975 
1500 
6000 

16250 
118000 
24600 
15000 
4850 
1900

24 .00
62000 
10500 
36000 
.8750 
5400 
2800

6601X1

1200

1 ISO

14 ICO 
16000 
11500 
25000 

81100 
1650 

26100

1635
3.00(J 

íd 27001 
4200 
45 0 

75000 
1650 

14125 
17 00 

1910 
5300

váll.:
42000

73i 00
5800
5800

206.0
6925
1700
85(0 

34500
17501 r»ui 

Terménytőzsde zá'lnt.
, ma' ''"»'»ytöz.dei «hibrn >nl4 

«yl.t mellett élénk (o.g.iom került lebonyoh- 
tl ,,,c« cikkek, különösen a roars,

□ /y,J !.nl 1 (vngeri érlek el jelento.ebb, 
WO loro»,, ltljed5 í.nn.eik^,,. A |óbbi 
cikke Sen, „ mét.ékeltebb «emelkedő, mel- 1 
Ht el-nk forj.lom ,0|t. kilíoS.en burába 

i-ithen é, korpík.n ,, y.-,,. ,.y egr lé| !
6- .rp.íélékbe-j ,br- .te nrI, o|t 1 
• K.aror, malmok nen e t k ,,

•xod

utle’beo.
Hu.l.lo, ij.J, M 79OO 

75 ->-tC4>. lobbi oho-.d.o. b. Ül, tengeri

Kiadó. A Hajdnföld Lapkiadó Vállalat

KlLLFRFDF butobbyabos l',u,ul-n tut udva'i sz tiltó 
vilfanyerore berendezett mübutorgyara 
Debrecten, ferencz József-ut 68. szám. 
O'ánJJs <tnsan felszerelt -sját késrliményü bátor­

raktárai a legjuunyo.abb Irakban. Xagy válasz- 
•ét Olcsó bútorokban itt !

f ELSŐRENDI

Zománcos edények
és háztartási cikkek kaphatók

SESZTtNA LAJOS
vaskereskedésében.

ffaslumMsegód
azonnali belépésre felvétetik

■ a «agyar fflezösazdáh SzönthezetE 
debreceni kirendeltségénél. 
Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Szűcs Zsigmond és Tarsa
ciipész, Csapó-utca 98.

Kési dpi és cslzra» állandóan kapható 
MeSrendde.elrn jután; n3 a,ban r zárni tunk.

Önmagaellen 
vétkezik az. aki­

nek pénze van 
és 

nem fekteti 
ingatlanba!

De önmaga ellen vétkezik az is, 
aki házat akar venni és előbb 

meg nem nézi a
Vendég-utca 34. sz. házat!
i m-v\a. hizb.a" 15 nsT(,n beliiI- be- 

j fi /.hetesre kap 2 szobás utcai lakást, 
pmcevel, sertésóllal és 9 darab jószágra 

való hatalmas istállóval 1

Jó lesz azonban megnézni a 
Tímár-utca 33. sz. házat is ! 

valamint a

Nyíl-utca 37. sz. sarok házat' 
wzhe'A8 hrban is k8p * vevö bekíi'' 
tözhetésro 15 nap a ait utcai t.g^ 5Z(). 
bás lakán, konyhával, pincével és Mer 

téHÓlUi 1

Sajat erdekébt-n figyelmeztetek min­
denkit hogy a Világért ne vegyen ad 
(bg bázat. aniig ezeket meg nem nézi !

Az egyik elköltözés miatt, a másik 
hirtelen közbejött családi okok nn.tt 
a . h«rm.(itk pedig v.gy( »megosztás 
miatt sürgősen eladó I "

A vétel a Nagy Lajos ingatlanfor- 
■J ■ÄÄ" "** .. ......................

Bútorozott 
szobát keresek. Cim 

a kiadóban.
Szives ajánlatok»; »

• kiadóba bAr

I

800 szer koronáért! |

Lószerszámveretek 
butorvEreteh 

kárpitos szerszámok 
BESZLER LAJOSNÁL 

Síéchényi-utca 2.

Ramininger iiijiM®?
Divatos hajmun- 
kák készítése.

Special hajfestő Varga-u. I,
Hirdetmény

A törvényhatósági bizottság 1922 
RV4ei1aoo u.°‘án íaríolt ülésében 
□ „ bkgy' sz' alatt a vigalm>
adóról alkotott szabályrendelet egyes 
díjtételéit módosította. A vonatkozó 
törvényhatósági bizottsági határozat 
közszemlére kifüggesztetett. Köze- 
lebbi felvilágosítást a számvevőség 
illetékes osztálya (Városháza, eme­
let 14. sz. szoba) ad

Debrecen, 1922. dec. 31.

Városi számvevőség.
ELSŐ DEBRECZENI NAGY 
Nicfae lezöés csiszol da 
PONG RÁ CZ mülakatosság 

nfcMez °'vosi’ t^hníkaimü- 
-(OAi/, autokocs neszeket, korcsolyákat

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok
Minden hangszereinkért jótállást 

vállalunk.

«un nmigszBrgyar | 
STERNBERG I 
BUDAPESTEN. RÁKÓCZI-UT ßn „ SS 
számú saját palotájában. VÜ C. 35 

r„J’ 1!í?b^<>n“?1' huw ’,n,l'vn hangsaerre 
an r«Uk«égo és mi arról díjtalanul kin.

oiink Arajámauit, |,a ezen „ ..tf hjratijn 

riíkí:v,,*n^?“*'wt'' postán Jyí: O
jegyiekllnket, ■

I Közbejött akadályok miatt nem költöz- 
| hetem be Deb-ecenbe. ezért kénytelen 
í vagyok :
Rákóczi-uicza 20 sz 

házamat eladni,
mert annak fenntartása, gondozása ne­
kem -- Debrecentől távol — fáradtsá­
gos es kellemetlen.

Házamban van két utcai lakás, az 
egyik 4 szobás, a másik 3 szobás. — 
lovábbá egy 2 szobás és egy 1 szobás 
udvari lukas, mellékhelyiségekkel, pin­
cékkel. Külön házmestert lakás. Villany- 
világítás. Jóvizii ki.t és csatorna be 
vezetve.

Az érdeklődök, a vétel megkötése 
végett szive- kedjenek a N gy Lajost 
Adásvételi Irodához fordulni Veres-u. 9.1

Speciális 
szőrme és keztyüfestés mély fékét re 
es minden színre felelősséggel. Női és 
férfi kalapok, mindennemű fonalak fe­
hérítése és festése minden színre minta 
után, rögzítéssel n-pállóan, tömeginun- 
kákat elvállalok, gyorsan és pontosan 

készítek.

HUN6SHI9 gázmosó IrcImE- és ruha­
festő vegytisztitó vállalat pX®“0? 

r Cégtulajdonos

UBANDYANDOR

Feltűnést
kelt ez a három ajándéktárgy, amit a 

Hegedűs áruház 
nyújt a vásárló közönségének.

675 kor. 
490 „ 
490 „

Jó puha szövet mtr.
I. a angol schifon 
Csemanosi karton

Ezeken kívül 
angol köpeny velour, női kosztüm 
kelme, férfi öltöny szövetek és fe­

hérnemű cikkeim árát is 

Karácsonyra leszállítottam. 

Hegedűs Áruház 
Piacz-u. 49.

Főpostával szemben.

PATAKI JÓZSEF1
autó-, motor- és gépjavító műhelye 
Debreczen, Erzsébet-utca 22. 
hiváHal minden szakmába vágó javilást.

... Kö„„.. hU-iMliia ..... .....—

Művészi fényképek,!
jelmeslölyételek, levelezőlapok, ulL.vél 

fényképek, legszebb. n i

Vargafényképésznél
késiülnek Piac-utca 43

íí

*


